ACTA Nº 01/2012

Siendo las dieciséis horas y veinticinco minutos del viernes diez de febrero de  dos mil doce, en la sede del IFD y T Nº 9-001 Escuela Normal Superior “Gral. José de San Martín”, se reúne el Consejo Directivo en Sesión Ordinaria. Se encuentran presentes el Sr. Rector: Prof. Carlos Alberto Gómez; los Sres. representantes del claustro docente: Prof. Marcela Quevedo, Prof. Gustavo Bassin, Prof. Alejandra Carrizo, Prof. Cecilia Restiffo, Prof. Miguel Peirone y Prof. Laura Soto; la Sra. Representante del claustro no docente: Mariela Cuello; la Sra. representante del claustro de egresados: Prof. Noemí Castro. Se encuentran ausentes  los Sres. representantes del claustro de estudiantes. Además se hallan presentes las profesoras: Flavia García y Marina Fernández C.
A las dieciséis horas y treinta minutos se hace presente la Sra. Representante del Nivel Medio: Prof. María Teresa Arrarás.

El Sr. Rector da comienzo a la reunión, agradece la participación y desea un buen año de trabajo para todos. A continuación lee el orden del día que abarca los siguientes temas:

· Lectura del orden del día.
· Lectura y firma Acta CD Nº 18/2011, correspondiente a reunión del día veintisiete de diciembre de dos mil once.

· Temas sobre tablas.

· Presentación y lectura de cronograma para cubrir autoridades.

Tras la lectura del orden del día, se procede a la lectura del Acta Nº 18 del año dos mil once para su posterior firma. Marina Fernández C. procede a la lectura de la misma ante todos los presentes. Se incorporan las observaciones realizadas por el Prof. Bassin y la Prof. Arrarás.

El Sr. Rector toma la palabra, da nuevamente la bienvenida a todos los presentes, deseando un buen año de trabajo para todos. En primer lugar, plantea la urgente necesidad de aprobar el cronograma para cubrir autoridades para poder funcionar con normalidad y a continuación propone realizar la semana siguiente una reunión. Agrega que, hay novedades que se pueden dar a conocer ante los presentes como, por ejemplo la cuestión de la restricción presupuestaria de la que se tiene noticia desde la primera semana de enero de dos mil doce y que implica exponer claramente las horas docentes y establecer en qué están siendo utilizadas. Acto seguido explica la ausencia de cargos en la Institución, situación que es cubierta por horas, como por ejemplo las horas de capacitación, de investigación y de proyecto institucional y agrega que el Instituto, como otros de la provincia, no tiene cargos y que no puede abrir ninguna cohorte de ninguna carrera. Finaliza, informando sobre la autorización de la apertura de la Tecnicatura en Comunicación y la Tecnicatura en Seguridad e Higiene y aclara que queda pendiente la definición del lugar donde se dictará la Tecnicatura en Administración Pública.
La Prof. Quevedo pregunta a qué se hace referencia cuando se habla de convertir cargos, a lo que el Sr. Rector responde que quiere decir que los cargos se cubren con horas cátedras, por ejemplo el caso de las bibliotecarias o algunos bedeles trabajan con horas cátedras a cargo y no poseen cargo. La Prof. García agrega que, en planilla están consignadas como horas y el Sr. Rector expone que ante la necesidad se ha hecho el pedido de cargos para la Institución.
El Prof. Bassin manifiesta a los presentes que la Srta. Aisha Saturnino no ha podido asistir a la reunión por encontrarse su madre enferma.
El Sr. Rector toma la palabra nuevamente y expone que ha quedado un tema pendiente en lo referente al Prof. Dalmasso, quien hizo una objeción a la presentación del Cdor. Sulti por las diferencias que arroja aquel informe y, como consecuencia, dicho profesor solicita que se presente ante el CD el mencionado Informe a fin de justificar las desavenencias. Prosigue relatando que, el Prof. Dalmasso se retiró de la última reunión de CD, que no siendo consejero no afectó el quórum, pero haciendo imposible darle fin a la situación, que dicho profesor se hizo nuevamente presente y que todo terminó en discusión. Agrega que, todo lo ocurrido no es normal, que la Auditoria del Cdor. Sulti tiene una historia que nace cuando algunos consejeros pidieron analizar la documentación y luego mocionaron la auditoria, y que el Informe resultante de esta última está en manos de todos. A continuación explica que el Prof. Dalmasso ha presentado su renuncia a la jefatura técnica, que se le dará la posibilidad de agregar la información necesaria para aclarar la cuestión y para poder hacerlo público. También expone que las mesas de exámenes dificultan la definición del cobro de cooperadora, que se determinará próximamente un sistema de cobro y que se procederá en ese sentido. Finalmente manifiesta que los últimos días de diciembre fueron muy desagradables y que espera sinceramente que este año se trabaje de otra manera.
La Prof. García da comienzo a la lectura de la renuncia del Prof. Dalmasso, pero no finaliza. El Sr. Rector aclara que la misma ha sido aceptada con salvedades, que la situación de las áreas técnicas es muy complicada porque no hay oferta educativa y los datos no son claros, que se está trabajando con los coordinadores de dichas áreas, explica que todo lo que manifiesta el Informe del Cdor. Sulti con respecto a la Sede Central es correcto y ratifica que se le dará la oportunidad al Prof. Dalmasso de aclarar la situación. Prosigue manifestando que, las denuncias y las probanzas presentadas por algunos de los consejeros se presentarán durante el mes de febrero, ya que las restricciones en la atención por parte de la DES durante el mes de enero no lo permitieron. Establece que el objetivo de la reunión es definir el cronograma para la elección de autoridades, reitera el pedido de reunión para la semana siguiente a fin de definir el año institucional, la cuestión de las pre-inscripciones, entre otras e informa que se le han pedido líneas de trabajo al Centro de Egresados.
La Prof. Castro pregunta al Sr. Rector: cuándo se reunió con el Centro de Egresados, a lo que este responde que se trató de una reunión informal, donde se estableció la necesidad de definir un método para nombrar a las personas responsables del mismo, teniendo en cuenta que los nuevos diseños exigen mediciones constantes sobre los procesos. La Prof. Castro expone que se podría realizar una estadística sobre la inserción laboral de los egresados y el Sr. Rector contesta que presentando un plan de trabajo se puede realizar lo que los egresados quieran. La Prof. Castro consulta sobre cómo se ha trabajado otros años desde el Centro de Egresados, a lo que el Sr. Rector responde que dicho Centro existe desde el año pasado y que se trabajó con las licenciaturas y la articulación con al UNC y con proyectos de capacitación. La Prof. Castro expone que, le surge la duda de si el hecho de liberar horas cátedras implica su pérdida y que propone incorporar a los egresados en el trayecto de las prácticas. El Sr. Rector contesta que le parece muy bien, que adhiere plenamente a que los egresados participen, que tengan voz en los consejos académicos y que el mismo propuso a la gente del Centro de Egresados que convocaran a la Prof. Castro como representante de ese claustro.

A las diecisiete horas y treinta y cinco minutos se hace presente la Prof. Adriana Osorio.
La Prof. Quevedo expone que, coincide con el Sr. Rector en que la última reunión de CD no fue conveniente, que se pueden hacer muchas observaciones a la misma y que de la observación superficial del Informe del Cdor. Sulti – no termina sus palabras- y el Sr. Rector le consulta si se leyó o no el mismo. La Prof. Quevedo responde que sí, que el Informe de las carreras técnicas tenían un formato diferente al de la Sede Central y que incluso el Prof. Dalmasso observó que en Palmira no había ingresos. El Sr. Rector plantea que, hubo una escribana pública presente cuando se entregó la documentación y que si el Prof. Dalmasso solicita incorporar información se le debe dar la oportunidad de arreglar la situación. 
La Prof. Osorio explica que se citó al Cdor. Sulti para que aclarara las cuestiones pero sólo para eso y que no fue intención que se quedara toda la reunión. La Prof. Quevedo establece que está de acuerdo en que queda pendiente la lectura del Informe pero que la misma debe hacerse.

El Sr. Rector mociona que, se haga la lectura del Informe en otro momento y que luego de la misma se de la posibilidad al Prof. Dalmasso de presentar la documentación que considere faltante, pero ante la falta de autoridades urge estudiar el cronograma para cubrir dichos cargos.

El Prof. Bassin toma la palabra y expone que, el espíritu del nuevo año lectivo es tomar como conducta respetar el temario, ya que de lo contrario no se resuelven las cuestiones y por eso sugiero respetar el orden de trabajo planteado para poder proponer acciones concretas. A continuación mociona seguir el orden de trabajo.

A las diecisiete horas y cuarenta y cinco minutos ingresa la Prof. Paula Ripamonti.

La Prof. Osorio establece que, considera muy importante seguir el temario de las reuniones, y que también es importante que cada uno de los puntos se resuelvan, para poder proseguir con dicho orden. Agrega que, las irregularidades que surgen del Informe del Cdor. Sulti no han quedado claras y que la nueva cooperadora debe recibir todo en orden y transparente. El Sr. Rector afirma que coincide con lo expresado por la Prof. Osorio y propone nuevamente la moción: resolver el cronograma para cubrir cargos de autoridades y luego agregar temas sobre tablas.
La Prof. Quevedo expresa que primero se definen los temas sobre tablas y que en el día de hoy se ha concurrido a una cita a ciegas. El Sr. Rector consulta si quiere agregar algo y la Prof. Quevedo responde que quisiera incorporar el tema de la Jornada Institucional. El Sr. Rector establece que la misma podía hacerse o no hacerse.

La Prof. Arrarás toma la palabra, expone las dificultades de conducir una institución con la ausencia de autoridades e interroga sobre a qué se hace referencia en el cronograma propuesto donde se establece “solicitud de requisitos”. La Prof. Garcia aclara que, ante la imposibilidad de establecer los requisitos en la publicación oficial por falta de espacio y ante el hecho de que los distintos cargos requieren condiciones diversas, se establece el día quince de febrero para que los interesados se acerquen a la Institución y  conozcan los requisitos y desde el catorce al veintiocho de febrero para la inscripción. El Prof. Bassin explica que sería como un pliego de condiciones.

A las diecisiete horas y cincuenta minutos ingresa la Prof. Virginia Brega.

El Sr. Rector interviene y explica que se van a publicar los cargos desde el catorce al veintiocho de febrero. La Prof. Quevedo pregunta si el llamado es externo o interno. La Prof. García responde que es externo y la Prof. Quevedo establece que no es necesario hacerlo así.

El Sr. Rector pregunta si el primer punto del cronograma propuesto está bien. Todos asienten. Agrega que se necesita con urgencia un director, un regente y una persona responsable del área técnica. La Prof. Ripamonti expone que también se debe agregar al coordinador de Administración Pública.

El Sr. Rector propone a los presentes aclarar los errores y avalar desde el CD el cronograma para cubrir los cargos de autoridades faltantes. La Prof. Carrizo plantea eliminar la solicitud de requisitos y publicarla en el Institución.
La Prof. Ripamonti pregunta sobre la publicación de los cargos. La Prof. Garcia responde que, la publicación sería desde el día catorce al veintiocho de de febrero del corriente, la inscripción el día veintinueve de febrero del corriente de catorce a dieciocho horas y el día viernes dos de marzo del corriente año la presentación y la defensa de los proyectos. 

La Prof. Ripamonti propone agregar dos días por respeto a la gente que prepara un proyecto y pregunta qué deben hacer aquellos que deben tomar examen. El Sr. Rector establece que sería el día dos y el día cinco de marzo. El Prof. Bassin expone que agregar un día más, el día cinco, sólo se justifica si hay una cantidad importante de postulantes y la Prof. Soto aclara que cuando se presentan proyectos son muy pocos los que se presentan para su defensa. La Prof. Quevedo coincide en que la cuestión pasa por la cantidad de postulantes en el momento.
El Sr. Rector mociona votar por el cronograma para cubrir cargos de autoridades. 
La Prof. Quevedo aclara que, el día de la inscripción debe ser también el de la presentación de los proyectos y que la defensa sería posterior, concretamente el día dos de marzo. A continuación mociona que haga el llamado para cubrir la coordinación de la Tecnicatura en Administración Pública. El Sr. Rector establece que, no hay claridad sobre el área técnica por eso no se elige coordinador de esa tecnicatura, que se procederá a cubrir dicho cargo después de la reunión que se llevará con los coordinadores de las tecnicaturas y después de aclarar algunos puntos poco precisos.  El Prof. Bassin agrega que hay también otras tecnicaturas en las que se debe elegir coordinador.

La Prof. García lee el cronograma, con las correcciones realizadas por los presentes, que establece lo siguiente:

Cronograma para cubrir cargos de autoridades.

· Publicación de los cargos: desde el catorce al veintiocho de febrero de dos mil doce.

· Inscripción y presentación de proyectos: día veintinueve de febrero de dos mil doce de catorce a dieciocho horas en la Secretaría de la Institución.

· Defensa de proyectos: día dos de marzo y cinco de marzo (de ser necesario) de dos mil doce en la sede del Instituto.

Todos aprueban el cronograma propuesto y corregido para cubrir cargos de dirección, regencia y jefatura técnica.

La Prof. Carrizo pregunta si la idea es no llamar a la coordinación de la tecnicatura en Administración Pública hasta no reunirse con los demás coordinadores del área técnica. El Sr. Rector establece que se deben resolver otras cuestiones más importantes como dónde se dictará dicha tecnicatura y cómo llevar adelante las dos nuevas tecnicaturas. La Prof. Carrizo expone que, desde su opinión y desde su experiencia personal, elegir a un coordinador para una tecnicatura es una cuestión superficial ya que no hay orden, hay pocos alumnos, que llegan a la hora que quieren, como también los profesores y que no tiene comparación las doce horas que posee para coordinar la formación inicial de todo el Instituto con las doce horas que tienen los coordinadores. El Sr. Rector afirma que en la reunión que mantendrá con los coordinares del área técnica planteará la situación expuesta por la Prof. Carrizo. El Prof. Bassin agrega que también hay otras urgencias, además de la coordinación. 

La Prof. Carrizo expone que, como miembros del CD debemos preocuparnos por otras cuestiones más importantes, como por ejemplo los pocos alumnos que se han presentado en febrero a la primera clase de la segunda parte del taller de ingreso. La Prof. Restiffo expresa que el CD se debe preocupar, que hay cierta responsabilidad institucional y que hay situaciones externas nuevas, como por ejemplo las personas dudan en inscribirse porque no son carreras fáciles y priorizan otras cuestiones. 

El Prof. Ferreira plantea que se está desviando la discusión del temario. El Prof. Bassin establece que las escuelas medias están desiertas, mucho más las escuelas rurales, que es cierto que hay poco alumnos y que no cree que el panorama sea tan grave. La Prof. Soto agrega que la matricula no es baja, que sí es baja la poca asistencia a la clase inaugural del taller de ingreso y que en el caso de la carrera de Inglés vinieron sólo quince.
El Sr. Rector solicita número de personas inscriptas para el año dos mil doce. La Prof. Carrizo establece que en la carrera de Lengua de cuarenta inscriptos en la primera etapa rindieron bien aproximadamente veintidós y que hay alrededor de treinta inscriptos en la segunda etapa, que en la carrera de Historia aprobaron aproximadamente cuarenta y dos personas en la primera etapa y que hay treinta y cinco aspirantes en la segunda etapa, que si mal no recuerda en el segundo taller hay inscriptos treinta y ocho personas en Biología, treinta y seis en Geografía, ciento tres en Inglés y un número considerable en Inicial y Primaria.
La Prof. Ripamonti toma la palabra y expone que se debe analizar la Institución en un contexto más amplio, que cuando la situación económica mejora las opciones de trabajo también y que muchos eligen trabajar en vez de estudiar y que, a pesar de lo expuesto, se debe trabajar para hacer del Instituto una opción importante de elección, aun en contextos de prosperidad, para competir con la universidad y para ser objeto de elección por parte de los jóvenes entre dieciocho y veinte años y por los adultos que trabajan.

El Sr. Rector apunta que, desde su óptica las inscripciones han aumentado con el pasar de los años y que cree que cuando la situación económica es mejor aumenta la cantidad de alumnos en Superior. La Prof. Ripamonti agrega que el fenómeno es muy complejo y que, además se deben tener en cuenta otras instituciones, nuevas sedes que se han abierto en la zona. El Prof. Peirone añade que en cuanto al sistema de Educación Superior, incluyendo los institutos privados, se maneja la información por períodos de ocho a diez años y que a partir de allí se pueden establecer ciertas pautas, y que en los noventa, con un período de fuerte crisis, se observó que muchos se volcaban a las ciencias humanas y sociales.

El Sr. Rector expresa que se debe trabajar, que hay un proyecto de recibir cuatro radios para la provincia, que una sería para la zona este, que es por ello central la Tecnicatura en Comunicación y que la Tecnicatura en Seguridad e Higiniene se acordó con el Intendente de Santa Rosa. La Prof. Brega pregunta desde cuándo y dónde funcionará esta última. El Sr. Rector responde que se definirá en la reunión con los coordinadores de las áreas técnicas. El Prof. Bassin agrega al respecto que en el marco de la nueva Ley de Medios Audiovisuales hay una oferta en tecnicatura en comunicación para que los institutos cumplan con el rol directo de intervención territorial.
Con respecto a la Tecnicatura en Administración Pública, la Prof. Quevedo expone que en diciembre hubo sesenta y ocho inscriptos y el apoyo del Intendente y que la cuestión será decidida por el área técnica y luego por el CD. El Sr. Rector responde que el objeto no es discutir, que la lógica la pone la realidad, que el día seis de febrero del corriente año el jefe técnico renunció y que se debe trabajar con los coordinadores que continúan en sus tareas. La Prof. Ripamonti agrega que, se debe evaluar la posibilidad de comenzar con dicha carrera en agosto y que, además se debe garantizar que las dos carreras nuevas comienzan a funcionar con todas las condiciones. El Prof. Bassin establece que adhiere a las palabras de la Prof. Ripamonti en cuanto a las condiciones de trabajo para las dos nuevas tecnicaturas y establece que si las condiciones no se dan se debe llamar a los coordinadores. El Sr. Rector manifiesta que es optimista y que quiere garantizar condiciones de trabajo pero también de control. La Prof. Garcia plantea que debe haber un mayor control porque por ejemplo los profesores acuerdan entre ellos y cambian los horarios. El Prof. Bassin añade que para eso está la figura del coordinador.

Siendo las dieciocho horas y treinta minutos del día diez de febrero de dos mil doce se da por finalizada la reunión y a continuación se registran las firmas de los presentes.

Observaciones:

· Donde dice: “la Tecnicatura en Higiene y Seguridad se negoció con el Intendente de Santa Rosa” corresponde “se acuerda dicha tecnicatura”.

· Donde dice: “el Prof. Dalmasso se retira afectando el quórum” corresponde “sólo se retira porque no es consejero y no afecta el quórum”.

· Donde dice: “se lee renuncia del Prof. Dalmasso” corresponde “se da comienzo a la lectura pero no finaliza”.
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