	
	



   Acción formativa 
con resolución de aprobación institucional

1. Nombre de la acción formativa:
PASANTIA O CONCURRENCIA: HUERTA AGROECOLOGICA INTEGRADA INTA – IES 9-001

2. Formato/s de la actividad:
PASANTIA O CONCURRENCIA CON EVALUACION


3. Carga horaria:
96 hs

4. Fecha/s de realización:
Temporada Primavera-Verano: Septiembre a Marzo
Temporada Otoño-Invierno: Abril a Agosto




5. Sede/s en la/s que se llevará a cabo:
EEA INTA JUNIN

6. Institución/es organizadora/s:
- IESDyT Nº 9-001 “Gral. José de San Martín
- INTA JUNIN

7. Responsable/s:
Docente IES 9-001: Lic. Soledad Brandi
INTA: Ing. Marianela Porro (AER Junín); Tec. Ana Maria Farrando (ProHuerta) y Tec. Yamile Brain (ProHuerta); Ing. Emilia Mazzitelli (EEA Junín)

8. Destinatarios:
Alumnos y egresados de las carreras:
· Tecnicatura Superior Agronómica
· Tecnicatura Superior en Enología e Industrias Frutihortícolas  



9. Breve descripción de la propuesta:

Este espacio interinstitucional propone prácticas de campo en huerta para alumnos de las tecnicaturas de Enología y Agronomía. La técnica de manejo agroecológico responde a lo establecido por el ProHuerta INTA y tiene como meta principal disminuir el uso de agroquímicos en la producción de alimentos promoviendo el uso sostenible de nuestros recursos naturales. Supone un espacio de ejercicio continuo en tareas de producción hortícola, investigación sobre especies cultivadas, conocimiento de técnicas de cultivo, manejo integrado de plagas, aplicación tecnologías verdes y preparación bioinsumos, puesta a punto de técnicas de riego, adquisición de habilidades en cálculos estimados de producción y gestión del destino final de la misma. Todas estas actividades serán monitoreadas por los responsables y el alumno podrá recurrir a consultas técnicas en las distintas áreas de ambas instituciones. La concurrencia finaliza con la conclusión del periodo de cultivo, cosecha y destino final. Se evalúa mediante tribunal interinstitucional en las instalaciones de la EEA INTA JUNIN.





10. Propósitos/Objetivos:

· PRODUCTIVO: Reconocer el campo de formación general, el campo de formación científica - tecnológica, y el campo de formación técnica especifica y por ultimo un campo de prácticas profesionalizantes.
-Reconocer y planificar una producción hortícola especializada.
-Manejo productivo en función de las características morfológicas y la clasificación de las plantas.
-Crecimiento y desarrollo de cada planta.
-Recepción de materias prima y evaluación de los procesos pos-cosecha
· INVESTIGACION: Reconocer el campo de formación y desarrollo científico- Tecnológico, que le va a otorgar sostén a los conocimientos, habilidades, destrezas, valores y actitudes propios del campo profesional. 
· PEDAGÓGICO: Movilizar el deseo de los estudiantes por aprender de manera sostenida.
-Otorgar una perspectiva especifica de las capacidades a desarrollar en los alumnos, a la vez que articulen los espacios curriculares entre  si y la finalidad formativa de cada campo en relación a la formación integral, y la vinculación con campos ocupacionales.
-Profundizar el desarrollo de capacidades generales y específicas,   favoreciendo tanto la inserción en el mundo del trabajo como la continuidad de estudios superiores.

· DESTINO: Control de calidad cuali y cuantitativa de la materia prima- Reconocer y seleccionar el destino de la materia prima.
-Generar prácticas institucionales que simulen y reproduzcan actividades propias del ámbito laboral local.

11. Capacidades adquiridas por el alumno concurrente

· Capacidad de interrelacionar los contenidos de los espacios curriculares vistos hasta ahora y los involucrados en el proyecto, entendiendo que la producción agropecuaria, se integra como un todo a favor de un objetivo específico que es una determinada producción.
· Capacidad de manejar los factores productivos y adecuarlos a la realidad de la zona en que se desempeñen.
· Capacidad de comprender una situación y explicarla.
· Capacidad de trabajar en equipo, operando como un factor positivo de la actividad grupal
· Capacidad de utilizar diversas herramientas y aplicarlas con criterio técnico.  
· Capacidad de operar eficientemente integrando saberes de distinto tipo y justificando a partir de ello, el modo de operar.
· Capacidad para resolver problemas.
· Capacidad de tener interés por los conceptos estudiados y conocer su aplicación en la vida diaria.
· Desarrollar mediante apoyo, la capacidad de comprensión lectora.
 
12. Metas de la Concurrencia

· Analizar críticamente la disponibilidad de especies para cultivar y técnicas disponibles en la Huerta de la EEA INTA Junín y en conjunto con un/a compañero/a de este espacio, seleccionar una especie hortícola y una técnica de cultivo para desarrollar el proyecto. Septiembre 2018
· Los grupos pueden estar formados por miembros de distintas carreras, años, alumnos o egresados.
· Desde el comienzo  se deberá tener en cuenta la aplicación de las normas de trabajo y seguridad.
· El/La alumno/a deberá concurrir al predio de la EEA INTA Junín en horarios de lunes a viernes de 8 a 16 hs. Sin excepción.
· La cumplimentación de las 96 hs será monitoreada por un sistema de planillas de asistencia, tareas y observaciones que estará disponible en la AER Junín en los días y horarios establecidos.
· Los grupos deberán documentar su trabajo en un cuaderno de campo que será entregado el día de la evaluación final. Debe contener detalles técnicos, insumos utilizados, personas intervinientes, fotos, técnicos consultados y todo tipo de información referente a las tareas realizadas. 
· Los grupos de alumnos y alumnas deberán lleva a cabo tareas de producción de la especie y técnica elegidas durante la temporada vigente. Serán responsables del riego, labranzas necesarias y mantenimiento en gral.
· Los grupos realizaran una investigación en territorio sobre la especie seleccionada: origen, sector productivo que trabaja con la misma, demanda local, técnicas de cultivo utilizadas, situación actual, comercialización, etc.
· Durante la temporada están previstas tres clases técnicas a cargo de los responsables técnicos y docentes de esta concurrencia. Las mismas son necesarias para las tareas previstas y son de asistencia obligatoria.
· Los grupos podrán realizar consultas técnicas en las Áreas correspondientes de la EEA INTA Junín a los fines de conseguir el apoyo y las herramientas necesarias para el mejor resultado en su producción, cosecha y destino final.
· Los grupos podrán realizar consultas a los responsables del espacio de concurrencia y a los docentes de las tecnicaturas que estarán a disposición para acompañarlos en este trayecto de concurrencia.
· Los grupos deberán realizar un cálculo estimado de cosecha, fechas y tiempos de labranza y gestionar un destino para la misma con fines no lucrativos, entre los que puede proponerse la elaboración de un producto manufacturado.
· Los grupos tendrán la posibilidad de presentar sus resultados parciales  y avances en las “IV Jornadas de Actualización Fruti hortícola y Enológica” los días 25 y 26 de octubre de este año.
· La Concurrencia concluye con la cosecha y destino final del producto y/o elaboración de algún producto manufacturado, en caso de no existir resultados de producción favorables, se deberá justificar técnicamente la causa.
· La Concurrencia será evaluada ante un tribunal integrado por técnicos y docentes de ambas instituciones. El modo de presentación será ponencia oral en el auditorio de la EEA INTA Junín en fechas de mesas de examen previa inscripción de los postulantes.






13. Agenda definitiva:
	Concurrencia: Huerta Agroecológica Integrada INTA-IES 9-001

	7 DE SEPTIEMBRE
10.30 hs
	Presentación y lanzamiento de la Concurrencia. 
En la EEA INTA JUNIN



14. Inscripción:
On line
	
	NO
	Sí
	MONTO

	Aporte a la Asociación Cooperadora
	
	x
	30 pesos



15. Estrategia de difusión:
Paginas web ambas instituciones. 



16. Observaciones:



[bookmark: _GoBack]

	
Una vez completada la información solicitada, enviar la propuesta a la siguiente dirección de correo electrónico:

desarrolloprofesional9001@gmail.com








	INSTITUTO DE EDUCACIÓN SUPERIOR DOCENTE Y TÉCNICA 9-001 “GRAL. JOSÉ SE SAN MARTÍN”
Chubut y Balcarce. Gral. San Martín. Mendoza. (5570)
Tel./Fax: 02623-4420888 - Sitio web: www.ens9001.mza.infd.edu.ar
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